

Арбитражный суд Чеченской Республики

Арбитражный суд Чеченской Республики, созданный в 1995 г., в 1996 г. был распущен в связи со сменой политического режима в Республике. Вплоть до 2003 г. в данном субъекте Российской Федерации отсутствовала возможность реально осуществления экономического правосудия в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В мае 2012 г. исполнилось девять лет с момента возобновления деятельности Арбитражного суда Чеченской Республики. Его становление происходило на фоне сложной общественно-политической обстановки, сложившейся в этот период в республике и регионе. Приходилось преодолевать разнообразные трудности — от организационных проблем, связанных с обеспечением места отправления правосудия и оповещения сторон, до вопросов безопасности сотрудников и участников процесса.

Анализ девятилетней работы Арбитражного суда Чеченской Республики свидетельствует о наличии в его развитии положительной динамики. Количество рассматриваемых судом споров ежегодно неуклонно увеличивается. Если за 2003 г. было разрешено 149 дел, то в 2011-м — уже 1377 споров, т.е. на порядок больше. Тенденция ежегодного, пусть и незначительного, роста числа обращений в суд сохраняется, и это является безусловным показателем функционирования судебной системы в регионе и роста доверия населения к судебной власти.

Всего за годы деятельности Арбитражного суда Чеченской Республики (с 2003 по 2012 гг.) рассмотрено более 10 000 дел. Значительная их часть — это споры, возникающие из административных и иных публичных правоотношений.

Неизменна установка суда на улучшение качества правосудия, повышение качества судебных актов, соблюдение процессуальных сроков. Причины отмены каждого судебного акта анализируются, и принимаются меры к предотвращению подобных ошибок в дальнейшем. Действенным средством их профилактики являются регулярные совещания судей, проводимые руководством арбитражного суда.

Поступательное развитие арбитражного суда стало возможным прежде всего благодаря человеческому фактору. Качество правосудия, безусловно, в первую очередь зависит от профессионализма и объективности судей, поэтому

О СУДЕ



Награждение М.Х. Асабаева президентом Чеченской Республики Р.А. Кадыровым

основной задачей руководства суда было и остается наполнение штата не только высококвалифицированными, но и глубоко порядочными юристами, способными принимать законные решения.

В судейский корпус Арбитражного суда Чеченской Республики сегодня входят председатель суда М.Х. Асабаев и судьи А.М. Зубайраев, А.А. Бачаев, Т.А. Хаджиев, Р.В. Исмаилов, Л.С. Межидов, А.Ю. Агахаджиев.

В силу малочисленности судейского состава в суде не сформированы судебные составы и коллегии, отсутствует должность заместителя председателя суда. Практикуется широкая специализация судей по основным категориям споров.



Судья А.А. Бачаев



Судья А.М. Зубайраев



Судья Р.В. Исмаилов



Судья Т.А. Хаджиев



Судья Л.С. Межидов

Важнейшую роль в осуществлении качественного правосудия играют помощники судей и другие сотрудники аппарата суда, которые исключительно добросовестно выполняют нелегкую и ответственную работу по обеспечению судебной деятельности. В аппарате суда сегодня достойно трудятся помощники судей Б.Д. Эдылханов, М.Р. Тураев, И.А. Датаев, Х.Х. Магомадов, М.С. Оцаева, секретари судебных заседаний Л.С. Закриева, Р.М. Успанова, З.В. Нурадиева, Р.В. Гучигов, Л.А. Талгаева, сотрудники канцелярии и бухгалтерии М.Э. Хусаинова, М.-Э.Л. Мехтиев.

Надлежащее техническое оснащение Арбитражного суда Чеченской Республики с внедрением передовых систем и технологий (системы автоматизации судопроизводства и др.) затруднено в связи с отсутствием собственного, соответствующего необходимым требованиям здания, однако на сегодня в этом вопросе есть существенные подвижки, позволяющие суду в ближайшем будущем рассчитывать на новоселье.

Восстановление деятельности и развитие Арбитражного суда Чеченской Республики как полноценной судебной инстанции субъекта Российской Федерации стало возможным благодаря вниманию, которое уделялось ему Высшим Арбитражным Судом РФ, руководством Федерального арбитражного суда Северо-Кавказского округа, Шестнадцатым арбитражным апелляционным судом и высшим руководством Чеченской Республики.



Коллектив Арбитражного суда Чеченской Республики